

1. Предусмотреть версию для слабовидящих на интернет-сайтах.
2. Возложить обязанность на государственные органы по реализации клавиатурного доступа к меню сайтов и специальных голосовых программ, а также обеспечить наличие и дублирование звуковой информации.

Данные меры будут способствовать стиранию границ и расширению среды без барьеров, а признание права на доступ к сети Интернет станет неотъемлемым и общепризнанным лишь тогда, когда оно будет реализовано и предоставлено в равной степени всем категориям граждан.

Литература

1 Report of the Special Rapporteur on the promotion and protection of the right to freedom of opinion and expression [Electronic resource] / Frank La Rue. – United Nations General Assembly, 2014.

URL:http://www2.ohchr.org/english/bodies/hrcouncil/docs/17session/A.HRC.17.27_en.pdf. – Date of access: 21.03.2015.

Ю. А. Некрашевич

Науч. рук. В. Г. Скуратов,

ст. преподаватель

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ФАКТОРИНГА

В настоящее время в Республике Беларусь официальная политика государства направлена на либерализацию экономики, активное сотрудничество с зарубежными партнерами, выход белорусских субъектов хозяйствования на новые рынки.

Помощь в этом может оказать один из самых перспективных видов банковских услуг, наиболее приспособленный к современным процессам развития экономики, который носит название факторинга.

Оттавская Конвенция УНИДРУА о международном факторинге 1988 года содержит развернутую формулировку и определяет (ст. 1) договор факторинга, на первый взгляд, весьма узко, исключая, в частности, скрытый факторинг, а также так называемое дисконтирование фактур. Однако, с другой стороны, она позволяет отнести к факторингу операцию, не предусматривающую ни финансирования, ни защиту продавца от “плохих” долгов.

Другая международная Конвенция ООН об уступке дебиторской задолженности в международной торговле, разработанная ЮНСИТРАЛ и принятая в 2001 году, охватывает еще более широкий круг операций, одним из элементов которых является цессия. По сути, факторинг — лишь один из возможных вариантов уступки требования.

В белорусском законодательстве выбрана модель капиталоемкой операции, которая уже по определению должна быть банковской (отброшены не только торговля или торгово-финансовая модели). Другие варианты факторинга не подпадают под определение факторинга.

Анализ отечественного и международного рынков факторинговых услуг показывает, что степень развития факторинга в отдельной стране определяется качеством предлагаемых факторинговых продуктов и активностью финансово-кредитных организаций.

Таким образом, необходимо разрешить ряд проблем, препятствующих всестороннему и полному внедрению факторинга в нашей стране, а именно:

- проблемы, связанные с несовершенным законодательным регулированием (несогласованность с международными нормами, ограничение применения международного факторинга);

- проблемы, связанные с деятельностью банков (недостаточное развитие маркетинга факторинговых услуг, нехватка средств для внедрения современных технологий обслуживания клиента).

Т. М. Никитенко

Науч. рук. И. Н. Цыкунова,

канд. юрид. наук, доцент

ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ПОДДЕРЖАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБВИНЕНИЯ В УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ

В соответствии со ст. 125 Конституции Республики Беларусь, государственное обвинение в судах поддерживает прокуратура. Как указано в ст. 293 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – УПК), по всем уголовным делам публичного и частно-публичного обвинения, а также по делам частного обвинения, возбуждённым прокурором, участие государственного обвинителя в судебном разбирательстве уголовного дела обязательно. В ходе судебного следствия государственный обвинитель излагает суду доказательства, которые, по его мнению, подтверждают виновность лица в совершённом преступлении, допрашивает обвиняемого, выступает с речью в судебных прениях, может ещё раз выступить с репликой. Обязанностью государственного обвинителя в суде первой инстанции является не только доказывание виновности обвиняемого, но и предупреждение необоснованного при отсутствии достаточных доказательств признания обвиняемого виновным и его осуждения.

В соответствии с ч. 2 ст. 81 УПК, участие прокурора в производстве предварительного следствия или дознания, а равно поддержание им государственного обвинения не являются препятствием для дальнейшего участия его в производстве по данному уголовному делу. Исходя из толкования ст. 46 Закона Республики Беларусь «О прокуратуре Республики Беларусь», лицо, производившее расследование, не может участвовать в судебном разбирательстве данного дела в качестве государственного обвинителя. Поэтому поддержание государственного обвинения в суде по уголовному делу, расследованному прокурором, может осуществлять прокурор нижестоящей прокуратуры по письменному поручению вышестоящего прокурора. Письменное поручение вышестоящего прокурора является основанием для участия прокурора в судебном разбирательстве в качестве государственного обвинителя.

Мы считаем, что более обоснованной будет норма Закона Республики Беларусь «О прокуратуре Республики Беларусь». Вышеприведенную коллизию предлагается разрешить путём внесения соответствующих изменений в ч. 2 ст. 81 УПК и сформулировать её следующим образом: «2. Участие прокурора в производстве предварительного следствия или дознания, а равно поддержание им государственного обвинения являются препятствием для дальнейшего участия его в производстве по данному уголовному делу».

Т. М. Никитенко

Науч. рук. Л. А. Краснобаева,

канд. юрид. наук, доцент

МЕЖДУНАРОДНЫЕ И НАЦИОНАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ В СФЕРЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Исследования учёных показали, что наибольшее количество экологических катастроф в современном мире происходит в результате непосредственно техногенного